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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

  
Ata da 15ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 11 de junho de 2025. Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima quinta Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Everaldo Pereira Lopes Júnior. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Oliveira Souto Neto, Gilberto Medeiros da Silva, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto, João Paulo Alves da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes e Nilson do Nascimento Santos, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento e Thiago Henrique Gondin Torres, justificadas pela Mesa Diretora. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Indicações nºs 408 a 411 e 447/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho: 408, implantação de campanhas permanentes de prevenção ao suicídio e valorização da vida; 409, implantação de um Centro de Atendimento ao Turista (CAT) na Praia do Francês; 410, construção de banheiros públicos nos quiosques localizados na praça do Gislene Matheus; 411, construção de uma creche no Loteamento Búzios do Francês; e 447, pavimentação asfáltica e a implantação de sistema de drenagem pluvial na Rua Nossa Senhora de Lourdes, localizada no Francês; Indicações nºs 414 a 418/2025, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 414, criação do programa municipal “Universitário do Futuro”, destinado a apoiar estudantes do Município no ingresso, permanência e desenvolvimento no ensino superior da Rede Pública Municipal de Ensino; 415, criação da rota turística “Caminho da Lagoa”, com foco na valorização do turismo náutico, ecológico, cultural e histórico, nas comunidades ribeirinhas da lagoa Manguaba, em Marechal Deodoro; 416, criação e implantação da Semana Municipal da Tecnologia e Inovação na Educação, a ser realizada anualmente nas escolas da Rede Pública Municipal; 417, implantação do projeto “Aula Interativa com Realidade Aumentada (AR) e Realidade Virtual (VR) nas escolas da Rede Pública Municipal de Ensino; e 418, criação do espaço “Sala de Amamentação” nas unidades de saúde e prédios públicos com grande fluxo de mães e bebês no Município; Indicações nºs 426 a 430/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal: 426, drenagem e pavimentação da Rua Teresina, no Francês; 427, revitalização da Rua Afonso Alves de Carvalho, na Barra Nova; 428, construção de ginásio de esportes no Povoado Riacho Velho; 429, realização de estudos para instalar o arquivo público municipal e a biblioteca municipal no antigo prédio em que funcionava o Fórum; e 430, revitalização da Rua Múcio Amorim, na Barra Nova; Indicações nºs 431 a 434 e 452/2025, de autoria do vereador Nelson Ned: 431, revitalização da praça da Boa Viagem, localizada no Barro Vermelho;   432, implantação de quebra-molas ao lado do IFAL, na Praça da Juventude; 433, ampliação da estrutura física do Núcleo de Educação Infantil Maria Irene da Silva, localizado no Conjunto Denisson Amorim; 434, reforma e revitalização dos pontos de ônibus dos canais; e 452, promoção de eventos voltados às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), Transtorno DE Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH), Síndrome de Down, bem como ações voltadas às mães neurodivergentes; Indicações nº 435 a 437/2025, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 435, construção de uma ponte sobre o Rio da Estiva, localizado no bairro de Taperaguá; 436, criação do programa Ronda nos Bairros; e 437, viabilização de estudos sobre a criação de um projeto de lei visando criar o programa “Auxílio Inverno”; Indicações nºs 439 a 442/2025, de autoria do vereador João Paulo: 439, pavimentação, drenagem de calçadas com padrões de acessibilidade e iluminação de led na Rua Henrique Costa, no bairro de Taperaguá; 440, realização de estudo técnico e posterior urbanização, reordenamento das edificações e construção de um ponto para visitação turística na Rua São Vicente, no bairro de Taperaguá; 441, realização de estudo técnico e posterior implantação de um plano de reordenamento comercial da faixa de areia da praia do Francês; e 442, revitalização do trevo do Francês e modernização do totem com o nome da cidade, além da criação de espaços instagramáveis no local; Indicações nºs 443 a 446 e 451/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante:
443, implantação de um programa que conceda folga compensatória aos servidores públicos municipais que doarem sangue de forma voluntária; 444, realização de um mutirão com os agentes de endemias da Secretaria Municipal de Saúde nos loteamentos do entorno do Trevo do Francês; 445, criação da Ronda Escolar Municipal, a ser implementada com efetivo da Guarda Municipal com o objetivo de garantir maior segurança nas unidades de ensino da rede municipal; 446, ampliação do Programa Estação de Férias para o período de recesso escolar do meio do ano; e 451, criação de um programa de aulas de reforço escolar gratuitas para alunos da Rede Pública Municipal de Ensino; Indicações nºs 448 a 450/2025, de autoria do vereador Dr. Yuri Cortez: 448, distribuição de milhos aos cidadãos de Marechal Deodoro durante a época de São João, tradicional festa junina da região;      449, realização de uma ação social no Município, abrangendo casamentos comunitários, emissão de segunda via de documentos, auxílio jurídico, atualização da carteira vacinal e outros serviços essenciais; e 450, revitalização da antiga orla da Barra Nova, próximo ao Condomínio Vista da Lagoa. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Del Cavalcante que, após saudar os presentes, justificou as indicações de sua autoria, atentando para a compensação aos servidores doadores de sangue, segurança nas escolas, estação de férias e reforço escolar e justificou o Projeto de Lei nº 44, de sua autoria. Parabenizou o prefeito pelas escrituras das casas populares, agradeceu ao prefeito pelo novo espaço gourmet, pela abertura das festas de São João na Massagueira e pela parceria com o SENAC e destacou a ação de combate ao mosquito da dengue, que começou na Rua da Matriz. Continuando, agradeceu ao secretário Jânio do Governo pelo paliativo na Rua Ramon Lima e informou que Marechal Deodoro está inserido na Defesa Civil Alerta, com treinamento agendado para o próximo dia catorze, sobre alerta de catástrofes. Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade e justificou as indicações de sua autoria, atentando para o melhoramento do tráfego de pessoas na ponte da Estiva, prevenção de violência com o programa Ronda nos Bairros e atendimento aos que trabalham na praia do Francês durante o inverno. Parabenizou e agradeceu ao prefeito e equipe pelo trabalho e atendimento à Câmara, citando as pavimentações que serão iniciadas, parabenizou o prefeito pela inauguração do Espaço do Artesão e agradeceu ao secretário Antônio da Saúde pela presença na audiência do dia de ontem. Usando a palavra, o vereador João Paulo saudou os presentes, agradeceu a Deus pela oportunidade e parabenizou a equipe de endemias pela ação de sábado, no Carmo e na Matriz, em combate ao mosquito da dengue, ratificando a importância da população estar atenta para o êxito das ações. Parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de Educação, na pessoa da secretária Karol Flora, pela entrega dos kits escolares, justificou as indicações de sua autoria, atentando para as melhorias na Rua Henrique Costa, revitalização da Rua São Vicente, reordenamento da faixa de areia do Francês e revitalização do totem e pediu ao Coronel Gouveia, que promovesse melhorias na segurança dos deodorenses. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, falou do livro lançado pelo deputado Alexandre Ayres sobre o trabalho durante a pandemia do Covid-19, dizendo ser interessante ressaltar o trabalho dos profissionais da saúde, afirmando terem sido os verdadeiros heróis, dizendo sugerir ao deputado autor, colocar no livro o capítulo negro da farra que o então prefeito Cacau fez com o dinheiro público no tempo da pandemia e disse que também deva ser colocado o capítulo referente aos respiradores que nunca chegaram em Marechal Deodoro. Disse ainda ter recebido denúncias sobre a demora de atendimento na UPA, afirmando ser sabedor que um servidor da recepção estava colocando conhecidos como prioridade e informou que irá encaminhar ofício à direção da UPA, a fim de acelerar o atendimento e combater os fura-filas. Pedindo um aparte, o vereador João Paulo disse que, como participante da saúde, conhece as dificuldades e contou um episódio que presenciou com um cunhado no Hospital Arthur Ramos e informou os protocolos de atendimento e o aumento da procura, haja vista a incidência de aumento nos quadros virais, o que tem gerado mais tempo de espera e explicou o protocolo de Manchester, que consiste no atendimento de acordo com a gravidade e classificação, devendo os usuários observarem o protocolo de atendimento. Retomando a palavra, o vereador Jorge Mello disse agradecer a fala do vereador João Paulo, mas informou ter havido mal planejamento da gestão anterior, afirmando que o Município deva colocar estrutura adequada para acelerar o atendimento, dizendo ser desumano esperar mais de três horas, cabendo fiscalização maior e informou ter enviado vídeos à direção, a fim de exigir providências contra os fura-filas. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho disse que as pessoas não querem esperar, devendo haver ações de conscientização da população e falou das dificuldades, destacando o crescimento exponencial. Disse que, como dentista, trabalhou durante a pandemia da Covid-19, afirmando que o Estado de Alagoas teve excelentes colocações no atendimento e disse ter havido grande estudo das condições de saúde, destacando as dificuldades e enaltecendo as ações e afirmou que Alagoas “arregaçou as mangas”. Disse lamentar as perdas de vidas, afirmou ter orgulho do trabalho do deputado Alexandre Ayres por ter capitaneado ações, elogiou a atuação do município de Marechal Deodoro e afirmou que tudo deva ter funcionalidades, destacando o orgulho de ter atuado na pandemia. Retomando a palavra, o vereador Jorge Mello disse ter feito denúncias na época da pandemia, apresentando relatórios que apontou gastos desnecessários e disse que o MPE estava sobrecarregado, enfatizando as denúncias feitas e elogiando a atuação dos profissionais de saúde. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, parabenizou o prefeito e o secretário Antônio da Saúde pela presença na audiência pública, dizendo que o secretário veio a pedido do prefeito, tendo o mesmo mostrado números de ações e projetos da saúde, em respeito à Casa Legislativa e disse ter observado as falas a respeito do atendimento na UPA, afirmando ser pertinente, pois a UPA é tipo dois e o repasse para a mesma continua sendo tipo um, informando que o Município assume os gastos de oitocentos mil  mensais, conforme planilha de gastos apresentados pelo secretário. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello agradeceu a informação, elogiou a presença do secretário e disse que, caso o Governo do Estado não esteja fazendo o repasse correto, a Cãmara deva se pronunciar e cobrar. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse ter ficado feliz com a presença do secretário, afirmando sentir compromisso da gestão e anunciou a ordem de serviço da construção do hospital municipal. Falou da extensão do Espaço do Artesanato, dizendo incrementar o turismo, parabenizou a secretária Cláudia Pessoa do Turismo, justificou as indicações de sua autoria, atentando para as melhorias no acesso e permanência na Universidade, incremento do turismo nas comunidades ribeirinhas, tecnologia nas escolas e incentivo à amamentação e justificou o Projeto de Lei nº 41, de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Betinho Marechal saudou os presentes, contou um episódio em que uma residência teve o medidor trocado e a conta aumentada, esperando chegar a próxima fatura para tomar as devidas providências. Pedindo um aparte, o presidente Yuri Cortez informou o contato necessário, a fim de unir forças contra a BRK. Retomando a palavra, o vereador Betinho Marechal fez alguns pedidos de paliativos nas ruas e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria, atentando para a pavimentação de ruas no Francês, banheiros públicos nos quiosques e prevenção ao suicídio e justificou os Projetos de Lei nºs 42 e 43, de sua autoria, atentando para os muitos casos de estupro em Marechal Deodoro, necessitando maior segurança. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria, atentando para a distribuição de milho ao povo, ação social e revitalização da orla. Pedindo um aparte, o vereador Betinho Marechal disse ter filmado a região, afirmando ter enviado o vídeo ao gabinete do prefeito e pediu providências. Retomando a palavra, o presidente Yuri Cortez continuou justificando as indicações de sua autoria e agradeceu ao prefeito e equipe pelos paliativos nas ruas. Pedindo a palavra, o vereador Jorge Mello solicitou autorização para retirar-se do plenário, adiantando votos favoráveis às matérias em pauta. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; pareceres favoráveis das comissões de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Cultura e Assistência Social e Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 17/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências”, sendo os mesmos colocados em votação e aprovados por unanimidade; Projeto de Lei nº 17/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências”, sendo os mesmos colocados em votação e aprovados por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 41/2025, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre a autorização da criação e implantação da Semana Municipal do Autista, a ser realizada anualmente, preferencialmente, na primeira semana de abril, em alusão ao Dia Mundial da Conscientização do Autismo (02 de abril) no município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 41/2025, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre a autorização da criação e implantação da Semana Municipal do Autista, a ser realizada anualmente, preferencialmente, na primeira semana de abril, em alusão ao Dia Mundial da Conscientização do Autismo (02 de abril) no município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 42/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Institui o programa de diagnóstico precoce e controle do Diabetes Mellitus tipo I em crianças e adolescentes matriculados na Rede Municipal de Ensino de Marechal Deodoro”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 42/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Institui o programa de diagnóstico precoce e controle do Diabetes Mellitus tipo I em crianças e adolescentes matriculados na Rede Municipal de Ensino de Marechal Deodoro”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 43/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Valorização do Professor no município de Marechal Deodoro – AL”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 43/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho, que “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Valorização do Professor no município de Marechal Deodoro – AL”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 44/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir, no âmbito da Administração Pública Municipal, o registro do patrimônio vivo de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 44/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir, no âmbito da Administração Pública Municipal, o registro do patrimônio vivo de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador João Paulo enaltecendo as proposições dos vereadores e parabenizou a servidora Anete, pela passagem do seu aniversário natalício. Com a palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho parabenizou a servidora Anete pela passagem do seu aniversário e parabenizou o prefeito pela extensão do Espaço do Artesanato. Usando a palavra, o vereador Betinho Marechal parabenizou a servidora Anete pela passagem do seu aniversário natalício. Não mais havendo quem fizesse uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 11 de junho de 2025. 
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